
BRANDENBURG
Flache  29479 km

Einwohner  2,59 Mill.

Hauptstadt  Potsdam

Brandenburg  grenzt  im  Norden  und  Nordwesten  an  Mecklenburg-Vorpommern, im  Osten  an  Polen, im  Suden  an  Sachsen  und  im  Westen  an  Sachsen-Anhalt. Die  Landeshauptstadt  ist  Potsdam (134773  Einwohner). In  der  Mitte  des  Bundeslandes  liegt  die  Hauptstadt  der  BRD  Berlin.
Wirtschaftsgeographie. Die  Urstromtalniederungen  zwieschen  den  verschiedenen  Platten  Brandenburgs  boten  gunstige  Voraussetzungen  fur  den  Bau  von  Kanalen  zur  Entwasserung  und  fur  Transportzwecke  zwischen  Oder  und  Elbe.  Einbezogen  wurden  die  Flusslaufe  der  Havel  und  der  Spree. Mit  dem  Oder-Havel-Kanal  besteht  ein  engmaschiges  WasserstraBennetz, das  den  Transport  von  Massengutern  ermoglicht. Weite  Waldgebiete  und  Seen  bedecken  das Territorium  Brandenburgs.  Viele  Seen  sind  fur  Badezwecke  geeignet  und  gehoren  zum  Naherholungsgebiet  Berlins. Nach  den  Zweiten  Weltkrieg  wurde  in  Brandenburg  die  Industrialisierung  durch  den  Bau  von  groBbetrieben  und  die  Entwicklung  neuer  «Industrieinseln»  ohne  Rucksicht  auf  die  Umwelt  und  die  Rentabilitat  vorangetrieben.  

Potsdam, das  politische, wirtschaftliche  und  kulturelle  Zentrum  Brandenburgs, liegt  in  einer  reizvollen  Wald- und  Seelandschaft  an  der  Havel  sudwestlich  von  Berlin. Zum  Stadtgebiet  und  seiner  Umgebung  gehoren  ausgedehnte  Parkanlagen, Garten  und  Waldparks. Um  1220  wurde  an  der Havel  eine  Burg  der  markgraflich-brandenburgischen  burgvogte  errichtet  und  mit  dem  planmaBigen  Aufbau  einer  Siedlung  begonnen, die  1317  das  Stadtrecht  erhielt. Von  der  Langen  Brucke  uber  die  Havel  bietet  sich  ein  schoner  Blick  auf  das  neu  gestaltete  Zentrum  Potsdam. Der  klassizistische  Bau  der  Mitte  des  18. Jh.  nach  dem  Entwurf  von  K.F.Schinkel  erbauten Nikolaikirche beherrscht den Alten Markt.
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