                            SAARLAND

Flӓche  2570  km

Einwohner  1,08 Mill.

Hauptstadt  Saarbrucken

Das  Saarland  grenzt  im  Westen  an Lüxemburg, im  Süden  an  Frankreich, in  Norden  und  Osten  an  das  Bundesland  Rhein-Pfalz. Die  Landeshauptstadt  ist  Saarbrücken (185891 Einwohner).
Wirtschaftsgeographie. Die  reizvolle Landschaft  des  Saarlandes  besteht  aus  zu  33% bewaldetem  welligem  Hugelland. Der  Hauptfluss  ist  die  Saar  an  deren  Unterlauf  Wein  angebaut  wird. Etwa die  Hӓlfte  der  Flӓche  wird  landwirtschaftlich  genutzt, besonders  fur  Getreide-, obst- und  Weinanbau. Das  Saarland  ist  hoch  industrialisiert: Die  wichtigsten  industriezweige  sind  Steinkohlenbergbau, Schwarzmetallurgie  und  chemische  Industrie  sowie  Fahrzeug- und  Maschinenbau. Seine  wirtschaftliche  Bedeutung  hat  das  Saarland  durch  einen  breiten  Streifen  kohlehaltigen  Gesteins  erhalten, der  das  Land  in  westlicher  Richtung  durchzieht. Das  Saarlandische  Kohlengebirge  ist  ungefahr  50  km  lang  und  10  bis  20  km  breit.
Saarbrucken.  Hier  kreuzen  sich  die  Autobahnen  vom  Rhein  nach  Frankreich  und  die  EuropastraBe, die  von  den  Niederlanden  über  Belgien  und  Luxemburg  nach  Süden  führt. Saarbrücken  liegt  auch  an  der  D-Zugstrecke  Frankfurt- Paris. Als  die  saarlandische  Wirtschafts- und  Handesmetropole  ubt  die  Stadt  eine  überregionale  Funktion  aus, weil  es  am  Schnittpunkt  des  regen  deutsch- franzosischen  Wirtschafts- und  Kulturlebens  liegt. Von  kulturellen  Einrichtungen  sei  vor  allem  die  staatliche  Musikhochschule  genannt. 1948  wurde  in  Saarbrucken  mit  franzosischer  Unterstutzung  die  Universitat  gegrundet. Auf 8 km flieBt  die  Saar  durch  Saarbrucken. Die  alteste  Brücke  der  Landeshauptstadt  ist  die  Alte  Brücke. Sie  wurde  Mitte  des  16. Jh. errichtet  und  verbindet  Alt-Saarbrucken  mit  dem  Bezirk St. Johann. Alt-Saarbrücken  ist  Regierungsviertel  geblieben. St. Johann  wuchs  vom  Markt  auf  dem  rechten  Saarufer  zum  Wirtschaftszentrum  des  Saarlandes. Das  Herz  der  Altstadt  ist  der  Markt  mit  der  Ludwigskirche  aus  dem  18.Jh. 
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                     Der Blick über die Alte Brücke auf die Altstadt
