                      SACHSEN-ANHALT

Flӓche  20  446  km

Einwohner  2,73 Mill.

Hauptstadt  Magdeburg

Sachsen-Anhalt  grenzt  im  Westen  und  Nordwesten  an  Niedersachsen, im  Osten  an  Brandenburg, im  Südosten  an  Sachsen  und  im  Süden  an  Thüringen. Die  Landeshauptstadt  von  Sachsen-Anchalt  ist  Magdeburg (329481 Einwohner).
Wirtschaftsgeographie. Die  Landschaften  von  Sachsen-Anhalt  sind  vielgestaltig. Das  Bundesland  hat  Anteil  am  Tiefland  im  Norden  und  am  Urstromtal  der  Elbe  im  Osten. Im  südwesten  des  Bundeslandes  erhebt  sich  der Harz, der  mit  seinen  Nadel- und  Buchenwaldern, zahlreichen  Stauseen, tief  eingeschnittenen  Tӓlern, steil aufrӓgenden  Felsen  und  vielen  Hohlen  ein  Erholungsgebiet  bildet. Der hochste  Berg  des  Harzes  ist  der  Brocken (1142m). Das ostliche  Harzvorland  ist  ein  Teil  des  agrarisch  genutzten  Schwarzerdegebietes. Auch  das  nordliche  Harzvorland  ist  ein  Teil  der  fruchtbaren  Losszone. Die  Magdeburger  Borde  ist  ein  flӓches, nahezu  ebenes  und  fast  waldloses  Gebiet, auf  dessen  Feldern  vor  allem  Weizen  und  Zuckerrben  angebaut  werden. Sachsen-Anchalt hat die  grӧBte  landwirtschaftliche  Flӓche  Ostdeutschlands  und  wird  die  “ Kornkammer  Deutschlands”  genannt. Auch  die  Viehwirtschaft  ist  sehr  produktiv.
Magdeburg, die  Landeshauptstadt  von  Sachsen-Anhalt, ist nicht  nur  ein  bedeutender  Standort  der  Schwerindustrie  und  ein  wiechtiger  Knotenpunkt  des  Eisenbahnverkehrs  und  ein  grӧber  binnenhafen  und  umschlagplatz, sondern  auch  eine  Kulturmetropole  an  der  Elbe. Die  Stadt  ist  durch  ihre  romanische  Klosteranlage  Unser  Lieben  Frauen  und  ihren  Dom, die  erste  gotische  Kathedrale  auf  deutschem  Boden, beruhmt. Nach  der  Zerstӧrung  im  Zweiten  Weltkrieg  entstand  der  Alte  Markt  wieder  in  alter  Schonheit. Das  Rathaus, ein  reprasentativer zweigeschossiger  Barockbau  aus  dem Ende  des  17. Jh., wurde  wieder  hergestellt  und  historischem  Vorbild  rekonstruiert. Vor  dem  Rathaus steht die Kopie des kunsthistorisch bedeutenden  Magdeburger Reiters. 
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                                  Das Magdeburger Rathaus

