                 SCHLESWIG-HOLSTEIN

Flӓche  15770 km

Einwohner  2,77  Mill.

Hauptstadt  Kiel

Das  nordlichste  Bundesland  der  BRD  Schleswig-Holstein  liegt  zwischen  der  Nordsee  im  Westen  und  der  Ostsee  im  Osten  auf  dem  südlichen  Teil  der  Halbinsel  Jutland. Im  Norden  grenzt  Schleswig-Holstein an  Dӓnemark  und  im  Süden  an  Niedersachsen. Die  Niederelbe  mit  dem  Stadtstaat  Hamburg  bildet  die  südliche  Grenze  dieses  Bundeslandes. Im  Osten  grenzt  Schleswig-Holstein  an  Mecklenburg. Die  Landeshauptstadt  ist  Kiel (233987  Einwohner).
Wirtschaftsgeographie. Schleswig-Holstein  zerfӓllt  in  drei  von  Norden  nach  Süden  verlaufende  Landschaftszonen: die  hugelige  und  fruchtbare  Landschaft  des  Nordens  mit  mehr  als  100  Seen, Buchenwӓldern  und  Wiesen; den weniger  fruchtbaren  hugeligen  mittlerren  Teil  der  sandigen  Geest (die Geest  ist  eine  Landschaft  aus  Moor, Heide  sowie  Kiefern- und  Landschaft  mit  Marschen  bis  zu  den  Hugeln  der  Geest. Die  Marschen  sind  sowohl  fur  Ackerbau  als  auch  fur  Viehzucht  gut  geeignet.  

Kiel, die  Hauptstadt  des  Bundeslandes  Schleswig-Holstein, wurde  zwischen  1233  und  1242  von  Graf  Adolf  4. von  Schauenburg  als  Handels- und  Hafenstadt  gegründet.  Mitte  des  13. Jh. wurde  die  Siedlung  am  Ende  des  keilformigen  Wasserarms  “tom  Kyle”- “der  Ort  am  Kiel”  genannt, weil  sie  an  einer  schmalen  Ostseeforde  liegt, die  sich  tief  in  das  Land  einschneidet. Die  Lage  der  Stadt  an  der  Forde  war  vorteilhaft, weil  die  schmale  Bucht  fur  Schifrfe  sturmsicher  war.  1865  wurde  Kiel  zum  wichtigsten  preuBischen  Flottenstzpunkt, 1867  zum  Kriegshafen  des  norddeutschen  Bundes  und  1871  zum  Reichskriegshafen. Heute  wirkt  das  Zentrum  Kiels  als  eine  moderne  und  neue  Innenstadt, die  durch  mehrere  FuBgangerzonen  mit  Geschaftshausern  gepragt  ist. Kiel  ist auch  eine  bedeutende  Industriestadt  mit  GroB- und  Spezialschiffbau, es ist das  wichtigste  Tor  der  BRD zu den Fahrverbindungen  an der Ostsee. Kiel  ist  die Stadt des internationalen Segelsports. Schon seit 1882  findet hier jahrlich in der letzten Juni-Woche die so genannte “Kiel wurden      auch die olympischen Segelrwegatten zweimal ausgetragen: 1936 und  1972.
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                                           Die Kieler Woche
