УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ 

БАЛАШОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 

Приказ №  758 
21. 12. 2010  г.








г. Балашов 

Об итогах районного  конкурса

 реализованных ученических проектов

«Я – исследователь»


              В соответствии с планом работы методического кабинета управления образования на 2009 - 2010 учебный год (приказ УО от 31.08.10 г. № 531/1) и приказом управления образования  администрации БМР № 662 от 12.11.2010 года «О проведении районного конкурса реализованных ученических проектов «Я - исследователь» на базе МОШИ «Лицей – интернат» прошел четвёртый  районный   конкурс  реализованных ученических проектов «Я – исследователь» Заключительный этап был проведён 18 декабря 2010 года.
Жюри подвело итоги и приняло решение о распределении мест и награждении.

 ( Справка прилагается)

На основании вышеизложенного

 ПРИКАЗЫВАЮ: 

           1. Утвердить результаты  районного конкурса реализованных ученических проектов «Я – исследователь» (приложение № 1). Вручить дипломы и грамоты участникам в соответствии с определёнными номинациями и местами.          

   2. Всем учащимся, учителям и общеобразовательным учреждениям района, принявшим участие в районном конкурсе реализованных ученических проектов «Я – исследователь» и  не прошедших во  второй (очный) тур, выдать сертификаты участия.         


3. Вручить благодарственные письма за активное участие в организации и проведении конкурса:
- Директору муниципальной образовательной школы-интерната «Лицей-интернат» Шатух Ольге Николаевне;
- Методистам методического кабинета:
Стюхиной Т.П., Лашмановой И.Н., 
 -  Членам экспертных групп.         
   4. Директору муниципальной образовательной школы-интерната «Лицей-интернат»
 Шатух О.Н. поощрить членов педагогического  коллектива, принявших активное участие в подготовке и проведении конкурса.

Начальник управления образования

администрации Балашовского 

муниципального района





Н.Н. Шехматова
Верно:
Приложение к приказу №758  от 21.12. 2010 г.
Секция№ 1- «Юные исследователи»

Диплом I степени - МОУ СОШ  №3, учебный проект «Дыхание рыб в воде», ученик 3 «б» класса Алексеев Даниил, руководитель Петрова Е.В.., учитель начальных классов

Диплом I степени – МОШИ «Лицей-интернат», учебный проект «Танец-это жизнь!», ученица  4  «а» класса Ерофеева Алина, руководитель Заярная О.В., учитель начальных классов.
Диплом II степени - МОШИ «Лицей-интернат», учебный проект «Русская изба и её убранство», ученики  3  «а» класса, руководитель Хабибуллина С.В., учитель начальных классов.
Диплом II степени – МОУ СОШ п.Соцземледельский, учебный проект «Игры нашего поселка», ученик  2 класса Айбадуллин Матвей, руководитель Чернышева Н.А, учитель начальных классов.
Диплом  III степени - МОШИ «Лицей-интернат», учебный проект «Первые шаги к успеху», ученица 1 «а» класса Абрамова Оксана, руководитель Кобзева Татьяна Петровна, учитель начальных классов.

Диплом  III степени - МОШИ «Лицей-интернат», учебный проект «Знай правила движения как таблицу умножения», ученики 1 «а» класса, руководители: Кобзева Татьяна Петровна, учитель начальных классов и Введенская Лариса Михайловна, воспитатель ГПД.

Лауреат  конкурса - МОУ  СОШ с.Тростянка, учебный проект «Эта загадочная Луна», ученик 4 класса Ерохин Антон, руководитель Шихалева С.Ю., учитель начальных классов.

Секция № 2- «Хочу все знать»

Диплом I степени - МОУ СОШ №17, учебный проект «Санитарно-гигиеническая роль фитоциндов комнатных растений», ученицы 8 класса Силакова Марина, Духнов Никита, руководители Зюзина Ю.А. и Кириченко В.А.
Диплом I степени - МОУ СОШ  п.Соцземледельский, учебный проект «Люди как птицы», ученица  8 класса Шахрай Мария, руководитель: Кондрашова Н.В.
Диплом II степени - МОШИ «Лицей-интернат», учебный проект «Цена одной минуты», ученица 5  «а» класса Лысенко Виктория, руководитель Политова Тамара Алексеевна
Диплом II степени – МОУ СОШ №4, учебный проект «Знакомьтесь - чай», ученицы  8 класса Бабенкова Марина и Кудрина Марина, руководитель Сученинова Н.В..
Диплом  III степени - МОУ СОШ №15, учебный проект «Герб моей семьи», ученица 5 класса  Клишина Софья, руководитель Соловова К.В.
Диплом III степени - МОШИ «Лицей-интернат», учебный проект «Точка: начало или конец?», ученицы 7 «а» класса Денисова Юлия и Жаркова Анна, руководитель Политова Т.А.

Лауреат  конкурса - МОУ  СОШ с.Репное, учебный проект «Образ Бабы-Яги в русских народных сказках», ученица 5 класса Гарига Полина, руководитель Карпова Н.М.

Лауреат  конкурса - МОУ  СОШ №17, учебный проект «Применение теоремы Чевы и Менелая при решении задач», ученик 8 класса Селихов Роман, руководитель Синельникова С.А..

Лауреат  конкурса - МОУ  СОШ  №4, учебный проект «Школе важен каждый», ученицы  8 класса Бабенкова Марина и Кривенцева Светлана, руководитель Куликова Т.В.

Секция №2- «Путь к совершенству».

 Диплом I степени - МОШИ «Лицей-интернат», учебный проект «Жизнь в он-лайн или OCQ-зависимость», ученица 9 «а» класса Сальникова Анастасия, руководитель Руднева Н.М.

Диплом II степени- МОШИ «Лицей-интернат», учебный проект «Секрет идеальной формы жизни», уч-ся 11 класса Бохина Оксана, руководитель Абрамова Ю.Н.

Диплом III степени - МОУ СОШ № 3, учебный проект «Что в имени тебе моем? Связь между именем и профессией. Миф или реальность», ученица 10 класса Прусова Дарья, руководитель Никулина Н.В.
Диплом III степени – МОУ СОШ №17, учебный проект «Безопасного табака не бывает», ученик 10  класса Титев Олег, руководитель Красникова Т.Н.
