                  Аналитическая справка
по итогам повторной выборочной проверки экзаменационных работ выпускников IX классов общеобразовательных учреждений г. Саратова и Саратовской области по немецкому и французскому языкам. 
           Проверка качества оценки экзаменационных работ осуществлялась в соответствии с приказом министерства образования Саратовской области от

27.05.2009 года № 905 «Об изучении деятельности территориальных предметных подкомиссий региональной  экзаменационной комиссии».
Цель повторной выборочной проверки:

-определение соответствия выставленных баллов рекомендациям по оцениванию ФИПИ;

-соответствие выставленной отметки рейтингу;

-объективность проверки.

       В целях изучения качества работы предметных подкомиссий, совершенствования методики проверки письменных экзаменационных работ по немецкому и французскому языкам выпускников IX классов в рамках проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников общеобразовательных учреждений в независимой форме была проведена экспертная оценка качества проверки письменных экзаменационных работ, выполненных выпускниками IX классов 5.06.2009 и 9.06.2009 гг.

В 2008/2009 году впервые учащиеся  из г.Саратова и 15 районов Саратовской области проходили итоговую аттестацию в письменной форме по иностранным языкам (немецкий, французский). В апробации приняло участие 79 учащихся по немецкому языку и 33 учащихся по французскому языку.

          Для повторной проверки было предоставлено 28 работ  от 15 территориальных предметных подкомиссий.  Не представили работы Дергачевский и Энгельсский районы.
В целом проверка и оценивание экзаменационных работ проводилась в соответствии с требованиями ФИПИ; все предоставленные работы зашифрованы в соответствии с системой принятой в каждом районе.
В ходе работы были установлены следующие недостатки оформительского и статистического характера:

- отсутствовали титульные листы экзаменационных работ у учащихся  из Саратовского, Лысогорского, Екатериновского районов, что затрудняло их  идентифицикацию; 
- в большинстве представленных на перепроверку работ  около каждого задания членом предметной подкомиссии выставлялось количество баллов за выполнение задания. Однако в Калининском, Турковском, Хвалынском, Ртищевском, Марксовском районах баллы за каждый конкретный раздел не выставлялись;

- пропущен   подсчет общего количества баллов в экзаменационных работах Воскресенского, Балаковского, Ртищевского, Марсковского, Лысогорского районов;

- не произведен перевод набранных баллов в отметку в экзаменационных работах Петровского, Ртищевского, Воскресенского, Балаковского, Калининского районов;

        - экзаменационные работы из Марксовского, Ртищевского, Саратовского,      Лысогорского районов  оказались без подписей экспертов. Подобные факты затрудняют установление авторства проверки  в случае обращения учащегося в апелляционную комиссию.
- при проверке раздела «Письмо» в экзаменационной работе из Балашовского района (МОУ СОШ № 6) не все ошибки школьников отмечены экспертами;

- в большинстве работ нарушен принцип обязательного заполнения бланков ответов печатными буквами.

Выводы.
Следует отметить качественную работу экспертов по немецкому и французскому* языкам г. Саратова. 
Наличие детализированного кодифицированного пояснения ошибок в разделах «Говорение» и «Письмо», к сожалению, полностью отсутствовало при проверке и обработке результатов ГИА по немецкому языку во всех остальных районах Саратовской области. Данный факт, безусловно, снижает процент объективности выставленной отметки. Отсутствие во многих работах подсчета баллов по данным разделам затрудняет оценку правильности общего подсчета баллов экспертами. 

В целом, работу экспертов по проверке и обработке результатов экзамена по немецкому и французскому языку в 9 классе следует признать удовлетворительной.
 Оформление и содержание большинства представленных работ соответствует нормам проверки и фиксации результатов ГИА. 

Нарушений в соответствии выставленных отметок не обнаружено.

* Французский язык сдавали только на территории г. Саратова
Рекомендации:
1. Муниципальным координаторам государственной (итоговой) аттестации обучающихся IX классов обратить внимание на четкое следование организаторами в аудитории Регламента о проведении государственной (итоговой) аттестации выпускников в разделе оформления экзаменационных работ. Стремиться обеспечивать письменную и устную части экзамена (на момент аудирования и записи устной  речи) компьютерами и ноутбуками в достаточном количестве на каждую подгруппу. Рекомендовать рассмотрение результатов перепроверки и требований к проверке экзаменационных работ на заседаниях РМО и ШМО.

2.  Учитывать приведенные рекомендации при работе с членами предметной комиссии по подготовке и проведению государственной (итоговой) аттестации по иностранным языкам.
3. Учителям немецкого и французского языков на этапе подготовки к государственной (итоговой) аттестации обучающихся 9 классов в новой форме:

- обращать внимание обучающихся на правила заполнения бланков ответа и внесения изменений в них;
-  усилить контроль по разделам курса, вызвавшим наибольшие затруднения обучающихся.

4. Руководителям РМО и ШМО изучить требования  к оцениванию экзаменационных работ на своих заседаниях.
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  и французскому языкам
О.В.Афонина
