 Реализация требований ФГОС через технологии деятельностного типа на уроках в образовательной области «Иностранный язык» 
Слайд 1

Мы начинаем работу педагогического фестиваля по теме  «Реализация требований ФГОС через технологии деятельностного типа на уроках в образовательной области «Иностранный язык». Сегодня  мы поговорим об основных требованиях ФГОС, о том, какие педагогические технологии соответствуют этим требованиям, о том, как эти технологии применяются именно в предметной области «Иностранный язык». 

Слайд 2

Отличительной особенностью требования ФГОС является его деятельностный характер, ставящий главной целью развитие личности обучающегося.  Все мы знаем, что концепцию «учения через деятельность» предложил ещё в начале 20 века  американский ученый Джон Дьюи. Основные принципы учения через деятельность: учет интересов обучающихся; учение через обучение мысли и действию; где познание и знание - следствие преодоления трудностей; свободная творческая работа и сотрудничество.
Слайд 3

Понятие системно-деятельностного подхода было введено в 1985 г. как возможностьпопыткой объединения двух подходов. Между системным подходом, который разрабатывался в исследованиях классиков отечественной науки (таких, как Б.Г.Ананьев, Б.Ф.Ломов и др.), и деятельностным, который всегда был системным (его разрабатывали Л.С.Выготский, Л.В.Занков, Д.Б.Эльконин, В.В.Давыдов и многие др.). Касательно общего среднего образования ещё в 1988г. группа отечественных учёных утверждала: "деятельностный подход ориентирует не только на усвоение знаний, но и на способы этого усвоения, на образцы и способы мышления и деятельности, на развитие познавательных сил и творческого потенциала ребёнка. Этот подход противостоит вербальным методам и формам догматической передачи готовой информации, монологичности и обезличенности словесного преподавания, пассивности учения школьников, наконец, бесполезности самих знаний, умений и навыков, которые не реализуются в деятельности". 
       Слайд 4

Давайте вспомним основные принципы системно-деятельностного подхода.

Системно-деятельностный подход предполагает:

- воспитание и развитие качеств личности, отвечающих требованиям информационного общества, инновационной экономики, задачам построения демократического гражданского общества на основе толерантности, диалога  культур     и    уважения    многонационального,     поликультурного    и  поликонфессионального состава российского общества;

- переход к стратегии социального проектирования и конструирования в  системе образования на основе разработки содержания и технологий  образования, определяющих пути и способы достижения социально желаемого  уровня (результата) личностного и познавательного развития обучающихся;

- ориентацию     на   результаты  образования  как   системообразующий  компонент Стандарта, где развитие личности обучающегося на основе усвоения  универсальных учебных действий, познания и освоения мира составляет цель и  основной результат образования;

- учет индивидуальных возрастных, психологических и физиологических  особенностей обучающихся, роли и значения видов деятельности и форм  общения для определения целей образования и воспитания и путей их  достижения;

-  обеспечение     преемственности   дошкольного,    начального   общего,  основного и среднего (полного) общего образования;  

Слайд 5

Главным критерием  становится деятельность обучающегося, где деятельность —  это специфически человеческая форма активного отношения  к окружающему миру, содержание которой составляет его целесообразное  изменение и преобразование. 
очником и организатором своих знаний. 
Слайд 6
Каким образом строятся Принципы обучения в деятельностном подходе?
	Традиционный подход
	Деятельностный подход

	главным процессом является понимание
	главным процессом становится мыследействование

	основным средством являются тексты (в частности, учебник)
	главным средствами становятся ситуации

	содержание осваивается за счет прочтения (слушания) и понимания текстов
	содержание осваивается за счет действенной включенности и рефлексии в ситуации

	при традиционном образовании важнейшим фактором является структура оформленных текстов и методы преподавания
	на первый план выдвигаются технологии организации коллективной мыследеятельности и конструирование ситуации


Слайд 7
Системно-деятельностный подход ставит перед учителем следующие вопросы:

- Каким образом включить ученика в образовательный процесс? 

- Как помочь его  самоопределению? (Только с помощью действия). 

-Какие методические приёмы, которые можно использовать на уроках и в контексте системно-деятельностного подхода. 

-Какие технологии деятельностного типа можно применять? 

Слайд 8

Справедливо считается, что предмет «иностранный язык» сам по себе носит деятельностный характер, так как язык является одновременно средством и целью обучения, объектом изучения и инструментом в учебном процессе. Только в рамках изучения предмета «Иностранный язык» мы будем говорить об использовании коммуникативного системно-деятельностного подхода. 
ФГОС НОО реализуется с 2011-2012 учебного года во всех общеобразовательных организациях, а ФГОС ООО в пилотных школах с 2012-2013 учебного года.  Мы с вами на семинарах, заседаниях РМО учителей немецкого и французского языков говорили о системно-деятельностном подходе, о требованиях к современному уроку, типологии уроков деятельностного типа. Сегодня мы поговорим конкретно о педагогических технологиях деятельностного типа. Какие технологии деятельностного типа мы знаем, и какие из них необходимо использовать  в педагогической  практике?  
 Слайд 9 «Но ведь в деле обучения и воспитания школьников идеальных методик и технологий не существует», - возразите вы мне. И вы будете правы. Использование только одной, пусть даже самой хорошей и современной методики, приводит к однобокости в преподавании любого предмета. И только совокупность разнообразных технологий, приемов и методов может дать необходимый нам результат. Соответственно, чем больше технологий мы знаем и применяем, тем лучше. И сегодня, я надеюсь, наш педагогический фестиваль поможет вам в этом.
Для начала дайте разберемся, что мы уже знаем: в начале работы семинара я раздала карточки: технологии, о которых сегодня мы будем говорить, применяю или не применяю их и особенности применения этих технологий. Заполняем эти карточки в процессе работы, а на круглом столе подведем итоги. Я знаю, что наша аудитория, в теме проблемы, поэтому наше общение будет интерактивным. Ваша задача по учебной ситуации определить педагогическую технологию деятельностного типа и в своей табличке напротив этой технологии поставить галочку, если вы эту технологию систематически используете в своей педагогической деятельности. 
Примеры базовых образовательных технологий на уроках иностранного языка 
Слайд 10-11 Ситуация 1. По этой технологии обучающиеся работают по группам или индивидуально. Задания всегда творческие, подразумевают самостоятельную работу как один из этапов работы по этой технологии. Слайд 12  Задания взяты из УМК под редакцией Бим И.Л. в 7 классе.
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1. Wir malen Bilder oder machen Fotos zu den Themen ,,Meine Heimat“, ,,Mein
Lieblingsort und schreiben Kommentare dazu.
2. Jeder kann weiter ,,Das Buch iiber mich® schreiben.

Qe 3. Wir kdnnen ein Rundtischgesprich zu den Themen:

das Rundtischgespriich — afrlér}:)rgz}llﬁglnser Planet ist unser gemeinsames Haus“
?ceﬂa i prmf’m A 4. Projekte fiir das ganze Jahr sind: 1) Jeder macht sich
cin landeskundliches Album — iy jandeskundliches Album, klebt Bilder, Fotos, Ansichts-
CTP2HOBEIECKHH ATHOOM karten hinein und schreibt einen Kommentar dazu.
% 2) Wir schreiben gemeinsam ein Klassenbuch tiber unser
Schulleben. Wir konnen es ,Die Chronik unseres Schul-
lebens* nennen. Wir schreiben alles hinein, was uns freut und was uns argert,
was wir mogen und was wir nicht mogen.
5. Dann machen wir eine Ausstellung unserer Arbeiten und laden Giste ein.
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Слайд 13 Если мы говорим о методе проектов, то имеем в виду именно способ достижения дидактической цели через детальную разработку проблемы (технологию), которая должна завершиться вполне реальным, осязаемым практическим результатом, оформленным тем или иным образом. Этот результат можно увидеть, осмыслить, применить в реальной практической деятельности. Чтобы добиться такого результата, необходимо научить детей самостоятельно мыслить, находить и решать проблемы, привлекая для этой цели знания из разных областей, умения прогнозировать результаты и возможные последствия разных вариантов решения, умения устанавливать причинно-следственные связи. Эта технология, прежде всего, формирует регулятивные  универсальные учебные действия, обеспечивая выращивание умения решать проблемы. Наряду с этим происходит формирование и других универсальных учебных действий:  за счёт использования диалога – коммуникативных, необходимости извлекать информацию, делать логические выводы и т.п. – познавательных. 
Слайд 14-15 Ситуация 2. 

Картинка, где дети составляют предложения из слов. (ответ: игровые технологии  - так и остаются «инновационными»  в системе российского образования. Эльконин, психолог, анализируя феномен игры, приходит к выводу, что игра – это такая деятельность, в которой воссоздаются социальные отношения между людьми вне условий непосредственно утилитарной деятельности. 
Главное, чтобы подбор заданий составлялся с учетом возрастных особенностей детей. Ролевая игра, деловая игра и т.д.
 Слайд 16-17 Ситуация 3. При реализации этой технологии изучаемый учебный материал выступает как материал, в которой ребенок, совершая некоторые специфичные для данного учебного предмета действия, осваивает характерные для данной области способы действия, т.е. приобретает некоторые способности. 
Технология обучения на основе учебных ситуаций. Учебная ситуация – это такая особая единица учебного процесса, в которой дети с помощью учителя 
· обнаруживают предмет своего действия,

· исследуют его, совершая разнообразные учебные действия,

· преобразуют его, например, переформулируют, или предлагают свое описание и т.д.,

· частично – запоминают. 
Слайд 18-19  Ситуация 4. 
Технология уровневой дифференциации. 
        Основа данной технологии: дифференциация обучения на основе выделения обязательных требований к подготовке обучающихся, которая предполагает такую организацию учебного процесса, при которой все школьники имеют возможность получать полноценное обучение, и вместе с тем иметь ясное представление о том минимально обязательном наборе требований к их знаниям, интеллектуальным и практическим умениям, навыкам познавательной и коммуникативной деятельности, которые будут им предъявлены к моменту окончания изучения курса, раздела или каждой отдельной темы.


В условиях этой технологии ученик – это, прежде всего, партнер, имеющий право на принятие решений (на выбор содержания своего образования, уровня его усвоения и т.д.). Естественно, что и ответственность за выполнение принятого решения ложится на ученика. Главная же задача и обязанность учителя – помочь ребенку принять и выполнить принятое им решение. Помочь сделать правильный выбор, определиться в сфере своих познавательных интересов. Помочь составить или откорректировать программу самообразования, подобрать нужную литературу, поставить познавательную задачу, адекватную интересам и возможностям ученика, своевременно его проконсультировать и проконтролировать. Наконец, обеспечить своевременное достижение каждым, как минимум, обязательного уровня общеобразовательной подготовки.
Слайд 20-21 Ситуация 5. 
  Эта технология предполагает проблему или вопрос, который решается на протяжении всего урока и нескольких уроков. Проблемно-диалогическая технология даёт развернутый ответ на вопрос, как научить учеников ставить  и решать проблемы. В соответствии с данной технологией  на уроке введения нового материала должны быть проработаны два звена: постановка учебной проблемы и поиск её решения. Постановка проблемы – это этап формулирования темы урока или вопроса для исследования. Поиск решения – этап формулирования нового знания. Постановку проблемы и поиск решения ученики осуществляют в ходе специально выстроенного учителем диалога. Эта технология прежде всего формирует регулятивные  универсальные учебные действия, обеспечивая выращивание умения решать проблемы. Наряду с этим происходит формирование и других универсальных учебных действий:  за счёт использования диалога – коммуникативных, необходимости извлекать информацию, делать логические выводы и т.п. – познавательных. 
 Слайд 22-23 Ситуация 6
Технология оценивания образовательных достижений (учебных успехов).

 Эта технология направлена на развитие контрольно-оценочной самостоятельности  учеников за счёт изменения традиционной системы  оценивания. У учащихся развиваются умения самостоятельно оценивать результат своих действий, контролировать себя, находить и исправлять собственные ошибки; мотивация  на успех.  Избавление учеников от страха перед школьным контролем и оцениванием путём создания комфортной обстановки позволяет сберечь их психическое здоровье.
Данная технология направлена  прежде всего на формирование регулятивных  универсальных учебных действий, так как обеспечивает развитие  умения определять, достигнут ли результат деятельности. Наряду с этим происходит формирование и коммуникативных универсальных учебных действий:  за счёт обучения аргументированно отстаивать свою точку зрения, логически обосновывать свои выводы. Воспитание толерантного отношения к иным решениям приводит к  личностному развитию ученика.

Слайд 24-25 Ситуация 7. 

Слайд с портфолио учащегося. (ответ: технология «Портфолио») 
Педагоги-исследователи рассматривают технологию “Портфолио” как целенаправленный продукт и коллекцию работ учащихся, демонстрирующую их усилия, прогресс, достижения в одной или более предметных областях различной направленности. Согласно предложенной им версии, технология “Портфолио” способна обладать широкими возможностями для реализации творческих способностей и познавательных интересов школьников в конкретных условиях. Использование данной технологии позволяет стимулировать учащихся, ориентировать их на достижение высоких учебных результатов, максимально развивать их познавательные и креативные способности.
Слайд 26Ситуация 8
здоровьесберегающие технологии–   это все те психолого-педагогические технологии, программы, методы, которые направлены на воспитание у обучающихся культуры здоровья, личностных качеств, способствующих его сохранению и укреплению, формирование представления о здоровье как ценности, мотивацию на ведение здорового образа жизни.
Слайд 26 Ситуация 9
Эта технология направлена на формирование коммуникативных  универсальных учебных действий, обеспечивая умение истолковывать прочитанное и формулировать свою позицию, адекватно понимать собеседника (автора), умение осознанно читать вслух и про себя тексты учебников; познавательных универсальных учебных действий, например, – умения извлекать информацию из текста.   
Технология формирования типа правильной читательской деятельности (технология продуктивного чтения) обеспечивает понимание текста за счёт овладения приемами его освоения на этапах до чтения, во время чтения и после чтения. 
Слайд 27 Ситуация 10 
Это приемы «Корзина идей, понятий, имен, …», кластер, «Фишбоум». 
(технология развития критического мышления) 

На этапе  урока актуализация знаний  можно использовать прием «Корзина идей, понятий, имен» или прием «Кластер».

Это прием организации индивидуальной и групповой работы учащихся на начальной стадии урока, когда идет актуализация имеющегося у них опыта и знаний. Он позволяет выяснить все, что знают или думают ученики по обсуждаемой теме урока. На доске можно нарисовать значок корзины, в которой условно будет собрано все то, что все ученики вместе знают об изучаемой теме. 

Слайд 27 Ситуация 11
Информационно – коммуникативная технология.
Какую технологию использую я сейчас?  (ответ: ИКТ – информационная технология) 
Это одна из форм интерактивных технологий.  Это приведение системы образования в соответствие с потребностями и возможностями информационного общества Образовательная деятельность на основе ИКТ: открытое (но контролируемое) пространство информационных источников, инструменты «взрослой» информационной деятельности, среда информационной поддержки учебного процесса, гибкое расписание занятий, гибкий состав учебных групп, современные системы управления учебным процессом
Слайд 28 Ситуация 12
Кейс – технологии. 
На самом деле в течении многих  лет мы с вами пользуемся этой замечательной технологией, но никто и представить себе не мог, что она так называется. Речь идет о методе обучения, известном как метод анализа ситуаций. Суть его в том, что обучающимся предлагают осмыслить реальную жизненную ситуацию, описание которой одновременно отражает не только какую-либо практическую проблему, но и актуализирует определенный комплекс знаний, который необходимо усвоить при разрешении данной проблемы. При этом сама проблема не имеет однозначных решений. Метод был впервые применен в Гарвардской бизнес-школе в 1924 году. Слушателям давались описания определенной ситуации, с которой столкнулась реальная организация в своей деятельности для того, чтобы ознакомиться с проблемой и найти самостоятельно и в ходе коллективного обсуждения решение. 
Примеры тематики кейсов:

· Завершающие проектные работы по разделам учебника. Например, «Составьте список достопримечательностей Германии и России, по Вашему мнению, имеющих право считаться новыми чудесами света. Аргументируйте свой выбор».

· Урок-беседа по темам разделов учебника. Список тем соответствует основным темам программы иностранных языков в средней школе, например, Семья, Еда, Хобби, Компьютерные технологии, Образование, Выбор профессии и проч. 

По сути дела кейс-метод можно использовать в виде целого урока и на одном из его этапов. Этот метод хорошо представлен в учебниках И.Л.Бим, Радченко О.. Поэтому педагоги, работающие по данным учебникам, могут с радостью вписать в систему своей работы данную технологию.

Слайд 28 Ситуация 13
И в заключении, следующая «инновационная» технология– это методика станционного обучения. Она отвечает главным принципам личностно-ориентированного  обучения. Методика станционного обучения особенно эффективна при подготовке и проведении уроков закрепления пройденного материала, уроков-практикумов, а также уроков контроля усвоения новой темы. Методика станционного обучения особенно эффективна при подготовке и проведении уроков закрепления пройденного материала, уроков-практикумов, а также уроков контроля усвоения новой темы. При проведении урока по методике станционного обучения следует выделять три этапа: 1)подготовительный; 2)процессуальный; 3) рефлексивный. Использование данной методики на уроках немецкого языка способствует формированию ключевых компетенций: предметные компетенции (коммуникативная, социокультурная, лингвострановедческая, стратегическая); учебно-познавательные; ценностно-смысловые; информационные.
Технологией деятельностного типа являются групповые технологии.

Слайд 29
Академик А.А. Леонтьев отмечал – «главное не знания, а умение ими пользоваться». 
Сегодня мы ещё раз повторили  «технологии деятельностного типа». Но самое главное, научиться ими пользоваться – вот главная задача. А для этого педагогу необходимо принять новые цели образования, пропустить их через себя, освоить образовательные технологии деятельностного типа. Это нелегко, но сам этот процесс необыкновенно увлекателен и позволяет каждому педагогу открыть в себе новые возможности и таланты. Желаю вам удачи! 
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